

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Felső-utca 2. — Telefon nr. 200.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

Mit akarnak az Ébredő Magyarok?

Mint hogy a keresztény közönség általában ninosen tisztában azzal, hogy mi a célja az Ébredő Magyarok Egyesületének, ide iktatjuk azok rövid programját: Iskoláinkban nemzeti és keresztény erkölcsi nevelést követelünk és ezért ennek megfelelően egységes nevelési és nevelési törvényt készítendő. — A nemzet és keresztényellenes tanterveket helyükről el kell távolítani és okvetlenül megfosztani. — A felekezeti surlódások kikérelése céljából, de különösen azért, hogy az egyházak az alapos újításokkal átalakuló magyar állammal együtt szintén megújodjanak, egymással összhangban szolgálhassák céljaikat: már a meglévő egyházi önkormányzatokat reformálni, a katholicus autonómiát pedig a legsürgősebben törvénybe cikelyezni kívánjuk. Keresztény magyar fajvédelmet hirdetünk.

A sajtó, egyesülési, gyűlékes szabadság, valamint a különféle közművelődési intézmények (színház, kabaré) cégre alatt nem tűrnek semmiféle mélylet keresztény magyarságunk ellen. Megalakítandó az újságírás nemzeti és erkölcsi eszmen alapuló minisztériumi törvény és az újságírói kamara. Követeljük a nemzetünk jellemének meg nem felelő büntető törvénykönyvet.

A magántulajdont hirdetsük. A föld csak azok kezében maradjon és csak azoknak jusson belé, kik azt a nemzet javára akarják és tudják megmunkálni. Egészen gőgelen nagybirtokviszonyainkat, melyek sem a kultúra, sem a föbbtermelés érdekelt megfelelően nem szolgálják és sem a meglévő kisgazda osztályt erősíteni, sem az annyira szükséges birtokoságot megteremteni nem engedik, — ellenben társadalmi és gazdasági zavarokat ingerolnek, — nemzeti szocialis birtokrendezésel követeljük megszüntetni. A földhitelek és a mezőgazdasági szövetségi eszmenek legerősebb felkarolását kívánjuk.

Iparunkat és kereskedelmünket összhangba akarjuk hozni mezőgazdaságunkkal és nem ismerjük el az előbbinek tulbecsült gazdasági jelentőségét a földművelő Magyarországon. — Az ipari és kereskedelmi nagytőkének a munkásságot sztrájkokra s a termelés felbomlasztására vezető üzemelési szigorú törvényekkel szabályozásának, de másrészt az ipari munkásság ösztályuralmi és kizárólagos országkormányzó törekvéseit is követjük, amikor ösztályesnyor-

Legujabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudóztól Iroda jelent: Versaillesben lesz a békealfírás. A francia sajtó értesülése szerint a nagykövetek értekezlete szombaton Jules Cambon elnöklele alatt ülési tartott, amelyen junius 4-re tűzték ki a magyar béke aláírását. A szer-tartás színhelye a versaillesi nagy Trainon palota lesz. Magyarországot egyuttal felhívták, hogy a lemondott küldöttség elnökének, gróf Apponyi Albertnek helyébe más személyiséggel képviseltesse magát az aláíráson.

A Magyar Távirati Iroda ugy értesül, hogy a magyar kormány a béke aláírására vonatkozó hajlandóságát a viszonyok kény-szerítő hatása alatt egyidejű tiltakozása mellett jelentette be. A kormány a döntés előtt a leg-alaposabban mérlegelte mind azokat a külpolitikai gazdasági és katonai következményeket, melyek a békeszerződés aláírásának megtagadásából az ország-szakra háramlanak. Hosszabb ideig tartó blokádot az ország nem tudná elviselni, mert hiál-va val ezamos nélkülözhetetlen közszükségleti cikkeknek, mint pl. a só. Néhány heti blokád elég lenne arra, hogy az ország lakosságát tőrhetetlen helyzetbe sodorja. A kormány egyikként

tesztelésen csatlakozott Apponyi gróf felfogásával, ki a békeszer-ződés erőszakos intézkedéseit nem határozott tilthozat le- lentelt be. Praznoszky Ivan rendkívüli követ és meghatal-mazott miniszter tegnap délután nyujtotta át Henry ezrednek a magyar békedelegáció lemon-

matásából kiemelni, megfelelő munkabérral díjaztatni s az ízem hasznából arányosan résziesíteni követeljük. — A szakszervezetek rendelkezésüknek meg nem felelő osztályharcos és politikai intézmények nem lehetnek. — A nagytőke törekvései s a munkásérdeknek a legmesszebbmenő munkásjóléti intézményekkel egyenliteszenek ki. — A kisipari minél fejlettebb szövetségezettel kell versenyképessé lenni.

A népközt kiiszorádó, nagy-tiszességtelen, mint felesleges kereskedelmet és gazdasági életünket egészben megfertőző és hazánkban idegen hatalmat nemzeti közki kapitalizmust szolgáló minden törekvést le kell törni. — Az italmérséi jogostiványok-nak legszigorubb ellenőrzését követeljük népköztnek, de külön-ösen faivainak védelmes érde- kében. — A bevándorítás és letelepe- dés feltételi biztosítását keresz- tény magyar nemzetenk békés fejlődését és az egyes vidékűn

dását tartalmazó jegyzéket, az entente május 6 iki jegyzékében Magyarországot számára válasz- adásni kitűzött határidő a teg- napi nappal lejárván: Praz- noszky a felszólításra később átnyujtotta a magyar kormány- nak jegyzékét, melyben az kész- nek nyilatkozott a szerződés aláírására.

A Nemzetgyűlésen gróf Teleky bejelentette a magyar békedele- gáció lemondását. Apponyi a békeszerződésre vonatkozóan informálta a Házat; a békeszán- lat elfogadhatatlan ugyan, de alá kell írni, mert a visszautasítás következményei beláthatatlanok. Reményt nyujt nekünk a nagy- hatalmak biztató jóindulata, a kiserőlevél is sok reményre jogosít. Apponyi hangsulyozta, hogy benső konzolidációra és politikai harmoniára van sükség. Apponyi a Ház felállva ünnepelte Friedrich felszólalás- t közbekiallásokkal megzavar- ták. Lapzártakor Vass József egyetemi tanár s képviselő be- szél. Fruchtwit a zsidó fizérte- dés ellen interpellál.

A folyóvizek energiáját villa- mos erővé fogja átalakíttatni a kormány. Erre vonatkozóan Lipták keresked. államtitkár a részletes terveket ismertette.

A szerbek Pécs kiürítését toz- togatlással és rablással kezdték meg még a főpostahelyet abla- kait is elmozdítva.

A román kormány elrendelte a román lei lebélyezését. A pénz értékeiből 60% az állam- visszatart.

ket járványszerűen eliepett, a nemzet testébe felszívódni nem akaró, hiszpolizozásunkból elős- kődő bevándoroltak eltávolítá- sáról, vagy becsületes munkába kényszerítéséről haladéktalanul intézkedést követelünk. Kiván- dorolt véreinknek az ország- építő munkába való bekaposo- lását kívánjuk.

Az ország lábraállítás és egész- séges fejlődése érdekében igaz- ságos adórendszert akarunk, mely az fizérkedésből és a nagy- vagyonokból származó jövede- meket a legvégső teherképessé- gig veszi igénybe. Az egészség- telen hadinyereségek kiszajttan- dók, a létminimum adómentes- ségét a megváltozott viszonyok- nak megfelelően reformálni sür- getjük.

A világháború és az ellenfor- radalom hőseinek kegyeletet, hozzátartozóinak, s hadirokkant- naknak pedig megfelelő ellátást követelünk.

Követeljük, hogy azok, akik a háború nyomorúság alatt er-

költeselen házatot szereztek, akik halottaink és szenvedése- ink árán átkos vagyon gyűj- töttek, akik a vérvesztésben kimerült nemzetet romlásba ta- szították, azok anyagi felelősé- gen felléi erkölcsi büntetést is szenvedjenek.

Vonassanak felelőségre mind- azok, nemcsak katonailag és diplomaciailag, hanem gazdasá- gilag is, akiket ugy a háború tisztessége befejezése, az elfo- gadható fegyverleteteli egyez- meny, valamint a proletáridiktá- tura szörnytlése körül a világ- történelem és nemzetünk előtt Magyarországot meggyilkolásnak vádja terhel.

Karaszlány magyar isjunk biztosítás, hasznák békés ujja- építése érdekében követeljük és sürgetjük a zsidókérdésnek a ma- gyarság szellemének megfelelő törvényes intézkedések megte- remtése által történő megoldást valamint a zsidóságot érintő kü- lön faji és külön felekezeti jel- legének törvénybe lefektetési megkülönböztetését.

Az Ébredő Magyarok Egye- sülete ezen programbanban fog- laltak érvényesítése szempont- jából csak olyan képviselőket akar a törvényhozási testületben látni és megválasztásukat előse- gíteni, kik pártjuknál, de sze- mélyüknél, múltjuknál és meg- gyűlöletükkel fogva is a ke- resztény magyarság jövőjét biz- tosítani hivatás vannak.

Az Ébredő Magyarok Egye-

szabta és a törvények alapján rendelkezésre álló legelősebb eszközökkel és a tömegnek eleven szívat minden nemter- rontó munkának letörését akarja.

Mint az állam végrehajtó hat- almának önkéntes, szervezett és hatalmas segítőereje: legelősebb feladatának ismeri e program megvalósítására irányuló törvé- nyek meghoztatását társadalmi uton szorgalmazni, a keresztény- magyarság szellemében hozott törvények életbejeletését és betartását erőiesen ellenőrizni.

HIREK.

— Esküvő. Tegnap d. u. 6 óra- kor vezette oltárhoz a székeseg- yházban Marschall Nándor béni Heberling Marikát, Heberling Adolf szőlőtulajdonos leányát. Az ifjú pár a kórus ének, és zenek- serete mellett vonult be a nagy- számú közönség sorfala között a délszaki növényekkel és virágok- kal dusan díszített templomba. Az esküvési szertartást Miteleyi Iván plebánus végezte magas szánya- lása beszéddel. Intérve az új pár- hoz. Násznapjuk voltak Szuzer Mihály megnéző és Marschall Lajos béni.

